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Bucsuzás.
Szombaton búcsúzott el dr. Flatt Viktor 

a törvényhatósági bizottságtól.
Díszközgyűlés volt egy belli va vendég­

látással.
Félig telt csak meg a terem, jobbára 

szürke ruhás vendégekkel — bizottsági 
tag bizony kevés volt ott.

És ezt nem azért hozzuk fel, hogy 
kisebbítsük az ünnepély külső hatását 
Ez igy volt s úgy gondoljuk, hogy a bú­
csúzó főispánnak is szemébe tűnt ez.

Hjah! Ez a világ sora Még az éneklő 
madár is csak a felkelő napot dicséri; a 
lenyugvó nap arany sugarai nem keltik 
már a pacsirtát csicsergésre. A csalitok 
dalosai nyugovóra térnek, hogy újból hal­
lassák danáikat, de megint csak az uj 
nap keltekor.

De hát miért is ne! Csak nem kíván­
hatják, hogy ma is úgy settenkedjenek 
körülötte, lessék szavát, keressék kedvét 
Flatt Viktornak, mikor ő ma már még 
csak nem is főispán!

Hát adhat-e még hivatalt neki vagy 
rokonának?

Ajánlhat-e valakit is egy kis or dóra ? 
Adhat-e bármit is már? S ha bármily 
tiszta, önzéstől szenytélén maradt is dr. 
Flatt keze, vájjon ha kezet szőrit — fő­
ispán! kézszoritás lesz-e az ?

Hát minek tovább is négyrét gör- 
nyedezni?

És azután jön az uj főispán. Ki tudja 
milyen a természete ? Tan nem szereti a 
viseltes ruhát. Uj embereket keres Hát 
ha ez megtudná, hogy a régi főispán előtt 
is csúsztunk, másztunk?

A hatalom napja leáldozott. Az éne­
kesek elhallgattak. A tegnap emlője ki­
apadt. Ki akarná azt szívni tovább, hisz 
az nem táplál többé.

De azért volt díszközgyűlés. Jobbára 
a politikai ellenfelek voltak ott, hogy 
tanúsítsák, miszerint a heves küzdelmek 
daczára is tisztelettel és becsüléssel tekin­
tettek Flatt személyére mindig.

És volt arczképleleplezés is, búcsúz­
tató szónoklat is.

Rohonyi Gyula, a város képviselője
tartotta a búcsúztatót.

Egy zászlót tartottak éveken át mind 
a ketten. Bizonyára sok válságos időn át. 
S gondolná az ember, hogy zászlótat tó 
társa legjobban tudja, legjobban emlékszi c 
vissza a nehéz küzdelmekre. Gondolná az 
ember, hogy ő emlékszik legjobban az 
eredmények napjaira, a kivívott, sikeiekie.

Hiszen 11 éves főispánságnak csak 
voltak sikerei.

Most volt az idő azokra visszaemlé­
kezni, azokat felsorolni.

Ha annak az eszmének felépítéséhez, 
melynek Flatt 11 éven át állott szolgá­
latában, — ha a város fejlődéséhez egyetlen 
követ hordott csak a volt főispán: illő 
dolog lett volna ezt a tényt emlékezetbe 
hozni, felsorolni.

És meg volt a búcsúztató. Egyetlen 
egy érdemét, egyetlen egy sikerét sem 
említették fel a távozónak.

Hát csakugyan lehetséges az, hogy egy 
11 évi főispánkodásnak semmi érdeme és 
eredménye ne legyen ?! Hát lehetséges az, 
hogy Flatt, aki maga is ennek a városnak 
a szülöttje, egyetlen egy oly intézkedést 
nem tett, mely érdemszámba íródhatnék ?!

Hát csakugyan lehetséges az, hogy 11 
éves főispánság annyira meddő maradt, 
hogy még az udvariasság rugékony kor­
látái mellett sem volt lehetséges egyetlen 
érdemes tényét kiemelni; hát lehetséges-e 
az akkor, mikor ép most egy esztendeje 
kötetekre menő érdemeket szóltak róla 
a jubileumi közgyűlésen, s majdnem még 
azt is az ő érdemének tudták be, hogy 
levegője es vize is van a városnak.

Vagy csakugyan semmi érdeme sem 
volt ennek all éves főispánkodásnak,és 
akkor nem tudjuk megérteni, hogy miként 
volt lehetséges az, hogy ugyanez a szónok, 
nálunk vezető férfi, 11 éven át támogatta, 
de több, dicsőítette Flatt működését; 
miként volt lehetséges, hogy ugyanez a 
szónok a tavalyi jubiláris közgyűlésen 
annyi érdemekre tudott hivatkozni.

Vagy pedig tényleg meg voltak az ő ér­
demei — amint hogy el sem képzelhető, 
hogy 11 éves főispánkodásnak semmi sikere 
ne^legyen — és ekkor nem tudunk mást 
gondolni, mint hogy az ünnepi szónok is 
azon dalosokhoz tartozik, a kit csak a 
kelő nap arany sugára kelt danái a

Mert szó sincs róla. Érzelgősnek elég 
érzelgős volt Rohonyi beszédje s ha szín­
padi hatást keresett, az meg volt, mert 
bizony meglátszott, hogy elérzékenyülést, 
majdnem, hogy könnyeket tudott mutatni.

De szó és csak általános phrasis volt 
az egész.

Akár ha az apa búcsúznék egy ha­
szontalan fiútól. Könnyek között mondja: 
rossz fiú voltál, erigyj próbálj, máshol más 
világot. Én megbocsátok és apai szerete­
tem kísér mindvégig utadon, mert en, 
most is szeretlek.

Mi elgondoljuk, hogy 11 évi működés 
helyének oda,hagyása az önérzetes férfi 
kebelében fájdalmas érzéseket kelt; el­
gondoljuk, hogy jól eső vigasz erre a 
tudat, hogy ünnepélyesen méltányolták e 
működést, s távol áll tőlünk az, hogy e 
vigaszt akarnánk lerontani. De ép azért, 
mert mi a távozó főispán személyét min­
dig tiszteltük, — magunknak is fáj látni, 
hogy ép azok tagadják meg őt legelőször 
és legjobban, akik hatalma fényében leg­
jobban sütkéreztek.

Fáj látni, hogy megtagadtak tőle min­
den érdemet, — pedig 11 éves főispán- 
sága annak sem volt minden hijjával.

De hát jön az uj főispán!
És ezért Janus kettős arcza csak egy 

oldalról mosolyoghat. Arról melyről a 
nap kél. _____________

Flatt Viktor dr. búcsúztatása.
(Díszközgyűlés.) 

Szombat délelőtt 11 órakor búcsúzott el 
Flatt Viktor dr. a törvényhatósági bizottságtól. 
Rendkívüli közgyűlést tartottak, melyre Újvidék 
városának testületéit és előkelőségeit is meg­
hívták. A közönség kis számmal jelent meg 
és soraiban ott láttuk Sévics Mitrofán püspököt 
teljes ornátusbau, a törvényszék és járás bíróság 
sok tagját, a honvédség és közös hadsereg 
képviselőit, az adó- és vámhivatal kiküldöttjeit, 
több egylet delegáltjait stb., a törvényhatósági 
bizottságból és a nem hivatalos világ vendé­
geiből azonban nagyon keveset.

Pontban 11 órakor megjelent a tanács 
élén Petzy-Popovics István, a ki pár szóval 
megnyitotta az ülést. Profínná Béla főjegyző 
első sorban felolvasta Széli Kálmán belügy­
miniszter leiratát a város közönségéhez, mely­
ben tudatja Flatt Viktor dr. felmentését a 
főispáni szék alól. Másod sorban felolvasta 
a következő kérvényt:

Nagyságos Polgármester Ür!
Abból az alkalomból, hogy alföldi dr. Flatt 

Viktor Ő Méltósága főispáni tisztétől felmen­
tetett, alólirott törvényhatósági bizottság tagjai 
azon ezélból, hogy kölcsönös alkalom nyújtásáéit 
úgy a távozó Főispán Ur a törvényhatósági 
bizottságtól, mint pedig ennek a Főispán Úrtól 
kellőleg elbúcsúznia, azon kérést terjesztik elő
Nagyságod elé: .................

miszerint kizárólag e czélbol mielőbb egy 
rendkívüli közgyűlést egybehívni, s a napirendre 
Főispán Urunk Ő Méltóságától a törvényható­
sági bizottságnak való elbucsuzását s azzal 
egyidejűleg a tanácsterem részére festett arcz- 
képének lelepieztetését kitűzni inéltóztassék.

Teljes tisztelettel
Városy Tivadar s. k. 
Szalay Lajos s. k. 
Rohonyi Gyula s. k. 
Kovacsics József s. k.

Az elnöklő polgármester javasolja, hogy 
hívják meg ez ülésre Flatt Viktor (irt. (Helyesles), 
és indítványozza, hogy a küldöttségbe Szalay 
Lajos vezetése inellett Kovácsics József, Szlávi
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János, Városy Tivadar és Nemes Sándor dr. 
delegáltassanak. (Helyeslés.)

Néhány perez múlva megjelent a küldött­
ség Platt Viktor drral, a kit a közönség lelkes 
éljenzéssel fogadott. A volt főispán Petzy- 
Popovics István és Mészáros Gáspár kozott 
foglalván helyet, következett

Rohonyi Gyula beszéde :
Móltóságos Uram 1 Tekintetes Törvényható­

sági Bizottság 1 Igen tisztelt Vendégeink !
Néhány hót előtt egy éve múlt annak, 

hogy e terem lélekemelő ünnepély tanúja volt, 
midőn e törvényhatóság Méltóságod 10 éves 
főispánságának évfordulóját megünnepelte.

A törvényhatóság közgyűlése akkor elis­
merését fejezte ki Méltóságodnak 10 évi mű­
ködéséért s ez elismerését jegyzőkönyvbe 
jgtatni rendelte, felejthetlen érdemei méltány- 
lásakép pedig elhatározta, hogy Méltóságod 
arczkópe megfestessék s a közgyűlés termében 
elhelyeztessék.

Egy óv után ma ismét összejöttünk, hogy 
most, midőn Méltóságod e díszes helyről, me­
lyet 11 éven át kozbecsülésben betöltött — 
távozni készül: — újból kifejezzük elismeré­
sünket önzetlen, pártatlan és hazafias műkö­
déséért s elbúcsúzzunk Méltóságodtól, kik 
Méltóságod bölcs vezetése alatt annyi éven át 
együtt munkáltunk városunk javán, haladásán, 
felvirágozásán.

A válás pillanatában egy borongó, fájó 
érzés fogja el lelkünket. Hisz mindig nehéz 
megválni attól a kit tiszteltünk, becsültünk 
és szerettünk. És e válást még nehezebbé 
teszi az a körülmény, hogy mindannyian tudjuk, 
miszerint Méltóságod személye iránt sem fent, 
sem itt lent a bizalom meg nem rendült, 
mindnyájan látjuk, hogy Méltóságod nem meg­
fáradva, megtörve, hanem lelki és testi ere­
jének teljében, legszebb férfikorában lép vissza 
a közpályáról.

Önként feltolul lelkűnkben a kérdés miért 
is kell hát nekünk egymástól megválnunk?

Jól tudjuk mi azt, hogy Méltóságod saját 
kérelmére régi óhajtásához képest lett állásától 
fölmentve. Elhatározásának okait nincs jogunk 
különösen e helyen kutatni.

Nehezen bár, de megnyugszunk Méltóságod 
elhatározásában, a lemondás és felmentés 
tényében, s a megnyugvást abban is találjuk, 
hogy Méltóságodat távozásában Ó Felsége 
koronás királyunk s a kormány elismerése 
kiséri; a törvényhatóság pedig ugyanazon 
elismeréssel búcsúzik Méltóságodtól, melynek 1 
év előtt 10 évi működése fölött adott kifejezést 
s ugyanazon rokonszenv és szeretettel környezi, 
a melylyel 11 év előtt beigtatása napján fogadta.

A mai közgyűlés napirendjére a törvény- 
hatóság az elbucsuzást és Méltóságod meg­
festett arczképenek lelepzését tűzte ki.

A bucsuzás pillanatában is biztosítjuk 
Méltóságodat, hogy teljes elismerésünk mellett 
Méltóságod működése iránt, megmarad, törül- 
hetleuül élni fog a rokonszenv és szeretet 
Méltóságod személye iránt.

A megfestetni rendelt arczkópe pedig, 
bár lepel borítja, ott vau elhelyezve közgyűlési 
termünk falán, ugyanazon teremben, melyben 
felejthetetlen emlékű édes atyja, Platt Endre 
főispán arczképét elhelyeztük.

Ez a két arczkép tanúsítja ma s fogja 
tanúsítani mindenkor, hogy Újvidék város fej­
lődésének, haladásának története a Méltóságod 
s boldogult édes atyja alakjával, személyével 
szorosan összefügg.

Hadd tűnjék el a lepel, mely arczképét borítja, 
mielőtt Méltóságod körünkből eltávoznék.

(A lepel a babérkoszorú övezte 
képről lehull- A Vastagh György hírneves 
mesteri ecsetje alól kikerült kitűnő mellkép 
Platt Viktor drt magyar díszben ábrázolja)

Bármilyen hű ez arczkép, bármily mesteri 
alkotás, nekünk nem elég hű. Mert Méltóságod 
alakja, jelleme, működése, érdemei hivebben 
vannak szivünkbe vésve, mint e hideg vásznon; 
de legyen megörökítve Méltóságod alakja azok 
előtt, a kik nem ismerték, együtt nem munkál­
hattak Méltóságoddal, a késő utódok előtt.

Nekünk mindnyájunknak pedig s utó­
dainknak is szolgáljon ez arczkép buzdító 
például, valahányszor e képre tekintünk, arra, 
hogy kell a közüg.yekórt önzetlenül munkál­
kodnunk, hogy kell városunk érdekeit szivün­
kön hordanunk, s hogy kell hazánkat szeretnünk.

Isten áldja, Isten vezérelje Méltóságodat 
jövendő életpályáján, a hova a mi szeretetünk 
is elkíséri, bárhova veti sorsa; s ha egyszer 
az élet küzdelmeiben kifáradva pihenésre vagy 
nyugalomra vágyik, jöjjön közénk : otthonát 
fogja itt találni, mi tárt karokkal fogadjuk.

Kérem végül tartson meg minket, tartsa 
meg városunkat szives emlékezetében és 
szeretetében. Éljen!

Többszöri éljenzés szakította meg a beszé­
det, melynek végén az éljenzés ismét elhangzott.

Nagy érdeklődés mellett állt fel szólásra 
Platt Viktor dr., hogy az ovácziót megköszönje.

Platt Viktor dr. beszéde :
Tekintetes Közgyűlés I Mélyen tisztelt 

Vendégek !
Első szavam, a melyet a város tekintetes 

közönségéhez a mai alkalommal intézhetek, 
csak a mélyen átérzett hála szava lehet; a 
háláé azon kitüntetéséért, a melylyel szerény 
nyilvános működésemet érdemen felül méltatni 
kegyeskednek. Mert hisz csak a becsületes 
törekvés és az igaz jóakarat az, a mit javamra 
betudni lehet, mig én mindenkor élveztem, a 
bizottsági tag uraknak baráti jóindulatát és 
elnéző kegyességét.

Egy évtizedet meghaladó főispánt műkö­
désem alatt Újvidék város javára tett intéz­
kedések és ez idő alatt létrejött alkotások, a 
tekintetes törvényhatósági bizottság bölcses­
ségét és a derék városi tisztikar munkásságát 
dicsérik. Az e részbeni törekvéseket előmoz­
dítani igen is iparkodtam, de az alkotások 
érdeméből magamnak részt nem követelhetek, 
annál kevésbbé, mert a törvényhatóság önkor­
mányzati jogainak sérelme nélkül, nem tekint­
hettem hivatásomnak, ezen jogokba való 
beavatkozást.

Kénytelen vagyok tehát az oly sok baráti 
jóindulattal reárn halmozott dicséretet, vala­
mint kitüntetésük fényét Önökre visszahárítani, 
és kijelenteni, hogy én érzem magamat a város 
tisztelt közönségével szemben tartozásban, 
egyebek között azért is, mert lehetővé tették, 
hogy én főispán! működésemre bizonyos meg­
nyugvással tekinthessek vissza.

Mert hiszen egy több felekezet és nem­
zetiség által lakott törvényhatóságban, a fele­
kezetek és nemzetiségek egymás közötti békés 
együttélésének megóvása, a politikai kormány­
zat egy első rendű feladatát kell, hogy képezze. 
Ezt én is egyik főfeladatomnak tekintettem, a 
melynek megoldása azonban a lakosság érett, 
megfontolt viselkedése és józansága, valamint 
a hatóságok tapintatos, jóindulatú működése 
nélkül, a lehetetlenséggel határos.

Önök lehetővé tették feladatom ezen ré­
szének teljesítését, a mi hálára kötelez ; Önök

ezzel, ezenkívül a város szellemi és anyagi 
érdekeinek szorgos ápolásával és sok tekin­
tetben alapvető munkásságukkal, biztosították 
a város további felvirágzását, a mi megnyug­
vással tölt el.

Legyenek kérem meggyőződve, hogy ezért 
és baráti érzelmeik mai megnyilatkozásáért,
_ a melyet felejthetlen emlékeim közé fogok
sorozni, — örökké liáládatos leszek és hogy 
nemcsak képben ábrázolva, hanem lélekben is 
Önök között leszek mindenha, mert erős a 
meggyőződésem, hogy a haza és városunk 
szeretete lészen ezentúl is iránytűje munkás­
ságuknak, a melyre a Mindenható bő áldását 
kívánom.

Midőn magamat baráti emlékükbe aján­
lanám, az osztályrészemül jutott kitüntetésért 
ismételten hálát mondok és a tisztelt vendé­
geknek köszönetemet fejezem ki azért, hogy 
megjelenni szíveskedtek, az imaszerű kíván­
sággal zárom be szavaimat: Éljen a Király! 
Éljen a Haza! Éljen Újvidék sz. kir. város 
hazafias Közönsége!

Gyakori éljenzés követte Platt Viktor dr. 
beszédét, melynek végeztével sűrű, lelkes 
éljenzés hangzott el. Az éljenzést meghajlással 
köszönte meg a távozó főispán, mire a termet, 
a közönség ováeziója mellett elhagyta.

És miután a polgármester a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Csirics Milán esperest, Dávidovácz 
Milan drt. Kopper György apátplóbánost, Nemes 
Sándort drt. Szevin Lajost és Wimmer Károlyt 
dküldotte, véget ért 3/< 12-kor a közgyűlés.

(Bankét.)
Este nyolez órakor banket volt Platt 

Viktor dr. tiszteletére. Százhuszonketten jelentek 
meg a Mayer-szálloda tágas és szellős kert­
jében, hogy a távozó főispántól elbúcsúzzanak.
A derék szállodatulajdonos kitett magáért, és 
mindenkinek a dicséretét érdemelte ki a kö­
vetkező étrenddel :

ELÓÉTKEK : Pörkölt csirke, Borjú pörkölt, Galuska. 
VADAK: Ózgerincz és ezomb pástótommal, 

Vesepecsenye vadmártással 
PECSENYÉK : Styriai csibe. Liba, Kacsa, Borjúszegy 

ós borjúvesés. .
SALÁTA: Ugorka saláta, Káposzta saláta, Ková­

szos ugorka.
TÉSZTÁK: Almás rétes, Túrós csusza.
CSEMEGE : Sajt Gyümölcs. Bor */, lit. órmellóki.

A gáztársulat is kitett magáért, a mennyi­
ben vagy egy félóráig nem lehetett a gázt 
felgyújtani. Mikor ez nagynehezen sikerült, 
küldöttség ment az ünnepeltért, a kit megje­
lenésekor a közönség éljenzéssel és felállással 
fogadott. Az asztalfőn Platt dr. ült, tőle 
jobbra Petzi-Popovics István polgármester, 
balra Kopper György apátplóbáuos, szemközt 
pedig Rohonyi Gyula orsz. kép. foglalt helyet.
A pecsenyénél felállt Platt Viktor d r., és 
ősi magyar szokás szerint mindnyájunk atyját 
ós jóltevőjét: koronás királyunkat éltette a 
közönség mely állva hallgatta végig a felkó- 
szöntőt, hangos éljenzésbe tört ki a k,es^ed 
vegén, Wagner ezigánykara pedig — elteroleg 
a tavali Gotterhalte tői — a Hymn üst intonalta. 
Néhány perez múlva felkelt Petzi-Popovica 
István polgárnagy és lelkes szavakban ün­
nepelte Platt Viktor drt, a ki — bár az ön­
kormányzati elvet mindig tisztelte — a varos 
emelkedése körül elévülhetetlen erdemeket 
szerzett magának. Lelkes éljenzes honorálta 
ezt a beszédet is, mire felemelkedett szólásra 
Platt Viktor dr. és megköszönte a pol­
gárságnak azt a hathatós támogatást, melyben 
mindvégig részesítette. Újvidék város közön­
ségét élteti. Az egybegyűltek hosszan tartó 
éljenzéssel fogadták a távozó főispán beszedjei. 
Az ebéd végeztével minden egyes résztvevőt 
felkeresett Platt dr., ós fesztelenül elbeszélgetett 
a banketten jelenlevőkkel. Éjfél után hagyta 
el a főispán, lelkes éljenzéstől kísérve a 
szállodát, és evvel véget is ért a bankét. De 
azért a jókedv még mindig ott honolt a ban- 
ketezők egy nagy része közt, mert már nagyon 
tűzött a nap, mire az utolsó vendég is elhagyta 
a Mayer-szálloda nagy kertjét.
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Újdonságok.
(Megölték az olasz királyt.) Vasárnap 

este ‘/JO órakor megölte egy Bresci nevű 
olasz anarchista Umbertó olasz királyt. Mikor 
a fővárosi napi sajtó hasábos tudósításokat 
közöl e korzasztó tettről, csak annak a meg­
említésére akarunk szorítkozni, hogy a gyász- 
hir megdöbbenést és részvétet keltett nálunk is.

(Megmérgezett család.) Hétfőn délben 
azt az értesítést kapta a rendőrség, hogy 
Mandelik Jánosnó és unokái: a 6 éves Hovan 
József, a 2 éves Hován Hermina, továbbá 
Bozsán Lipótnó és 1 Vi éves Rózsi 'eánytC 
valamennyien újvidéki lakósok, Bem-utcza 24. 
Bzámu ház alatti lakásukon mérgezés követ­
keztében súlyos, sőt életveszélyes betegen 
feküsznek. A nyomban megejtett rendőri 
nyomozás a következőket derítette ki: Mande k 
Jánosné hétfőn reggel a piaczon egy elő te 
ismeretlen fiatal szerb leánytól, a kinek hely et 
azonban megjelölte, 2V, liter tejet vásárolt, 
mely — Maudelikué állítása szerint — bactog- 
kannákban volt. Ebből a tejből hétfőn reggel 
7 órakor fentnevezettek valamennyien itta«. 
Először — vagy Va 10 óra lehetett — Hovan 
Hermina lett rosszul, de ez meg nem tunt tel 
a többieknek. De csakhamar rosszul lettes 
valamennyien, s azonnal orvosi segélyhez tor­
zultak. Dr. Ognyánovits Illés kér. orvos rögtön 
megjelent, és a tej hátramaradt részét magához 
vette vegyi kísérletezés végett. A vizsgalat 
folyamatban van.

(A Danába falt.) V őszies Janos 13 eves 
tanuló szombat este Va 8 órakor a Ferencz- 
József csatorna torkolatánál fürdés közben a 
Dunába fűlt Hulláját hétfőn reggel a kifogtak.

(Kocsi összeütközés.) A Wolf és Trostler 
czég kocsija szombat este Vi 9 órakor össze­
ütközött a Fö- és Duna-utcza sarkau Czina 
Sándor bérkocsijával, és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy a Wolf és Trostler lova menten
kiadta páráját. . . . . ... ,

(Járványorvosok kellenek.) A belügy­
miniszter felhívja azokat az orvostudorokat es 
szigorló-orvosi megbízatást elfogadni haj lan o T, 
hogy jelentkezzenek akár iräsban, akar sze­
mélyesen a belügyminisztériumban. A jelen 
kezűket a hivatalos órák alatt (9—2) Kaisz 
Gedeon dr. miniszteri osztálytanácsos, köz­
egészségügyi felügyelő fogadja.

(Megőrült.) Kovács Andrasne Indian teg­
nap őrülési rohamot, konstatáltak. Beszál­
lították a városi kórházba.

(Gyanús halál.) A 26 éves Peskan János 
hétfőn este meghalt. A városban csakhamar 
elterjedt az a hir, hogy a rendőrség két 
legénye brutalitásának esett áldozatul az 
elhunyt. A hirt hihetetlennek tartjuk, mert 
tudjuk, hogy a rendőrség — a mostani regime 
alatt — rendkívül humánusan bánik. Magatol 
a rendőrségtől azt az informacziót kaptuk, 
hogy Peskáu vasárnap délután a rendőrségen 
volt körülbelül 2 óra hosszat, míg részegségé 
kialudta. Hétfőn reggel rosszul érezvén magat, 
Peskán orvost hivatott, a kinek elpanaszolta, 
hogy két rendőr öt hasán ütlegelte, e az 
orvos ez ütlegek nyomát nem tudta feite ezni. 
A rendőrkapitányság értesülvén Peskan panaszá­
réi, kiküldte dr. ugnyánovics Illés kér. orvost 
Peskán betegségének megfigyelése vege . 
hatósági orvos el is járt megbízásában cie 
nagy meglepetésére nem találta o a az. 
Peskánt, a ki délután nem tért haza. Este aztán 
meghalt. Ma bouczolják. — Akárhogy ts 
a dolog, egyre figyelmeztetjük a renders D- 
állja útját annak, ne hogy esetleg isme y 
brutalitások történjenek a rendőrségen, 
a milyenek évekkel ezelőtt napirenden ■

(A hőség áldozata.) A külteielu reudorseg 
vasárnap este jelentette, hogy a Tem 
Szt.-Tamás között levő dülouton a J
templom közelében egy férfi holttestet ' ’
e miután a rendőrség azt is jelentette, gy 
holttesten semmiféle kül erőszak nyo'”£ 
találhatók nem voltak, behozták a holttestet 
városi kórházba. A megejtett hulla o 
kiderítette, hogy Utvitv Rád a tunai il e S
koldus, a kinek személyazonosságát a <
talált s az ó becsei szolgabirosag áltál iöJJ-

óv junius 30-ikán kiállított igazolási jegy 
alapján állapították meg, a hőség által okozott 
agyvórtolulás és érrepedés következtében halt 
el. Az elhunyt zsebében 80 fillért találtak. Az 
illetőségi községet sürgöuyileg értesítették az 
elhalálozásról. ,

(Véres kardpárbaj.) Szabadkán a napok­
ban véres kardpárbaj folyt le. Kávpáthy Sándor 
államvasuti forgalmi tiszt és Firapl J. közös- 
hadseregbeli önkéntes állottak szemben egy­
mással. A párbaj oka Összeszólalkozás volt, 
mely a szabadkai pályaudvaron napokkal 
ezelőtt történt. Az első összecsapásnál Kar- 
páthy jobb felső karján könnyebb sérülést 
szenvedett, mire a segédek a párbaj folytatását 
beszüntették. A felek a párbaj után bekules 
nélkül távoztak.

(Családi dráma.) Véres családi drama 
játszódott le szerdán Bikity községben. Egy 
jómódú földmivesgazda hűtlenségen; erte hala. 
szép feleségét. A megcsalt férj a gonosz csá­
bítót futni [engedte, ellenben az asszonyt ke­
gyetlenül lemészárolta egy bovotvaéles konyha­
késsel. Mikor az asszony számos életveszély es 
sebből vérezve már élettelenül feküdt a földön, 
akkor a gazda önmaga ellen fordította a kést 
s azzal nyakát teljesen kettémetszette. A térj 
nyomban mehalt, mig a hűtlen asszony a 
halállal vívódik.

(Állatveszedelem Bács Martonoson.) Jar- 
ványszemleg lép föl egyes vidékeken az állat­
járvány. Bács-Martonos községben a szarvas- 
marha állományban tört ki a száj és köröm­
fájás betegség. A vármegyei alispau zár ala 
helyezte a község területét. .

(Lótenyésztők ügyeimébe.) A magy. kir. 
foldmivelésügyi miniszter felhívja mindazon 
tenyésztőket, kiknek birtokában három es fel 
évet betöltött, de a nyolezadik evet meg nem 
haladt korú ménló van es azt eladni óhajtják 
hogy ebbeli szándékukat hozza legkésőbb 
augusztus hó 10 óig jelentsék be 65 czentv 
méternél alacsonyabb meneket, tekintettel a 
méntelepekben már meglevő anyagra, nem 
vásárolnak, kivéve, ha az egyed kitűnőségé a 
megszerzést kívánatossá teszi.

(A féltékeny szerető.) A szabadkai esend- 
őrsághez hivatalos jelentés érkezett tegnap 
B.-Almásról, hogy egy féltékeny asszony * 
akarta lőni a vele házkozossegben elő sze e 
tőjét. A revolveres asszony neve Gyetvai Paine 
szül- Gersoly Judith b.-almasi lakosno, akt 
már régen együtt él Cseke Balogh Jánossal 
a férfi és asszony között utóbbi időben 
czivakodás napirenden volt, az asszony félté­
keny volt a szeretőjére. A napokban is heves 
összeszólalkozás volt közöttük es a cmodas 
hevében Gyetvainé elővette a revolvert es 
háromszor egymásután rálott szeretője! , 
szerencsére egy lövés sem talált; Cseke elfutó 
és a községházán feljelentette a revolveves 
asszonyt, akit a csendorseg elfogott. A kihall 
gátaskor beismerte tettét es mondotta 

agyon akartam lőni, mert inassal is folytat 
viszonyt!“ A féltékeny asszonyt feljelentettek 
a szabadkai kir. ügyészségnél.

(Sirrablás.) Borzalmas rablás hírét közli 
velünk kernyajai levelezőnk FeUörtek egy 
sírboltot s kifosztottak a halottat E raboltak a 
feloszlásnak indult holttestről minden diaga- 
sáffOt ia melyet a sírboltba helyeztek. A sir 
rablásról tudósításunk a következő: A szóim 
szédosÓ-Szivácz községben vérlázito bűnesetnek 
öttek nyomára. Ezelőtt két héttel ugyanis 
elhalt egy gazdag szerb asszony, Sztamtmrovi s Séta a kit, utolsó kívánságához kepest 
dráo-a selyem ruhájában és ékszereivel egyut, 
temettek el. A szerbeknél az a szokás, hogy 
az elhaltat a rokonság a haiálozaa utan egy 
héttel fölkeresi a temetőben. A múlt heten, 
a mikor a halálozás első hete letelt, az elhalt
leánya veje és több rokonság a temetőbe
ment a hol a sírboltot feltúrva talaltak Jelen 
£ tettek azonnal az esetről . hatóság 
l-Özegek jelenlétében a koporsót, a mely mar 
föl volt törve, fölemelték s akkor látták, hogy 

holttestről a drága selyemruha es az ekszeiek 
elfüntek Kérdőre8 vonták a temelóesoszt de 

spmmiféle fölvilágositást nem tudott adni. 
A megindított nyomozás során kiderült, íogy

a holttestet a község mellett vályogvetéeael 
foglalkozó czigányok rabolták meg. kiknél a 
selyemruha egy részét, továbbá két aranygyűrűt 
megtaláltak. A czigányok, névszerint Sztojka 
Vazul, Boer Zsiga. Horvát Ferencz és Kakucst 
József, kik a hullarablást elkövették, letartóz­
tatták és a náluk talált bünjelvónyekkel átadtuk 
a bíróságnak. Egyik társukat, Sztojka Fe- 
renczet, a ki időközben megszökött, most 
mindenfelé nyomozzák A még hiányzó éksze­
reket állítólag Sztojka vitte el magavat.

(Közraktári szövetkezetek) Uj tervvel 
foglalkozik Darányi ignácz földmivelesi mi­
niszter. Abból a czélból, hogy a gazdak jobba» 
értékesíthessék gabona-termésüket es hogy a 
tőzsdei árfolyamok hullámzása áltál ne káro­
sodjanak, illetőleg, hogy a kisgazdák is abba 
helyzetbe jussanak, hogy a kedvezőbb konjuk- 
turákat felhasználhassák, a miniszter a gabona­
közraktári szövetkezetek támogatását, sót allaini 
segélyezését határozta el. Ennek a kérdésnek 
bővebb tanulmányozása végett a miniszter 
több mezőgazdaságilag és néhány műszakilag 
képzett szakértőt fog a külföldi hasonló íutea- 
mények tanulmányozására kiküldeni, akinek 
beérkező jelentése alapján fogja a kormány a 
kereskedői körök bevonásával a különbé» 
régóta sürgetett és a külföldön jól bevall 
intézményt létesíteni.

(Véres krónika.) Bajáról írjak : Varosunk­
ban két gyilkosság történt. Taub József negy- 
vennyolczas honvéd, a bajai honved-egyesület 
elnöke, Zsiváuovics nevű vejét baltavai meg­
támadta és kettéhasitotta a fejét. A verengzo 
ember azután öngyilkosságot akart elkövetni 
s megszurta magát. A gyilkos hetvenöt esz­
tendős s vagyoni viszálykodás miatt ölte meg 
veiét. A második gyilkosság valamivel később 
történt. Benczák késesmester szíven szúrta 
Zvirn nevű sógorát, a ki rögtön 'ueg6all- 
Benczákot letartóztatták. Az öreg honvédet 
kórházba szállították s ha felgyógyul, szinten 
a börtönbe kerül.

Kiadó laptulajdonos :
Dr. Nemes Sándor.

Nyílt-tér.*
Minthogy a tavasz előrehaladásával csecse­

mőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenye­
get a járványok veszélye, ismét csak a min­
den alkalommal hálásan fogadott

MOHAI
ÁGNES-forrásnnk
äbs ää rv
tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet 
szerként szerepel, másrészt mert dús szénsav­
tartalmánál fogva, specifiers óvószer is a
tinhus cholera és a gyermekek tiphoid-szeru 
tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még 
hogy a csoesomőt is megvédi az ilyenkor^ 
voszélves hurutos bélbántalmak ellen, mig 
Vontatója e víz használata folytán nagyon 
kedvező összetételű és bőséges tejet nyer.

Kge^Ygyemelek ílzas‘megbejegedése- 
iné! pedig nélkülözhetetlen, hüto hugyhajtó 
ós a szomjat csillapító hatásúnál fogva.

—==| Kedvelt borviz. |=—
A mohai Ágnes-forrás

ke/.elösége._____
Főraktár:

ÉDBSKUTY L.
es. és kir. udvari szállító 

_ fBMSSf, t* Erzsébet-térS. sz.
Főraktár Újvidék és környéke részére

Wagner Testvéreknél
újvidéken

a legolcsóbb árakban -"1
Kapható minden gyógytárban, 

tiimrkereskedésben és vendéglőben

-Az ezen VovrHíaTküzlöttekórt nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.
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Szerda, augusztus 1-ón. Újvidéki Hírlap.

4066. szám.
tiv. 1900. Árverési MrietiÉyi kivonat.

A tittiii kir. jbirúság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az első ókéri takarék- és 
segély egylet végrehajiatónak IJosztán István, 
Somosi Ferencz és Góbor Imre tiszakálmánfalvi 
lakósok végrehajtást szenvedettek ellen 616 kor. 
töke s jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében 
a tit li kir. jbíróság mint tkvi hatóság területén 
a felsö-kovilyi tiszakál mán falva 428. szánni 
tkvben Bosztán István nevén felvett 231/6. 
hrszszámu 291. ö. i. számú ház 1200 Q-öl 
belsőséggel 2252 korona becsáron. Továbbá az 
ugyanoltani 520. szám ikvben tiüli Pál nevén 
felvett 231/a. hrsz. 400 □-öl udvar és kert 318 
kor. becsáron nyilvános árverés utján el fog 
adatni.

Határnapul 1900. évi augusztus 8-ik 
napjának d. U. 3 Órája Tiszakálihánfalva község­
házához kitú'zefik, oiy hozáadással, hogy az 
ingatlan ezen határnapon a becsáron alól is el 
fog adatni.

1. ) Az árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban letenni. A bánatpénzül 
letett értékpapírokat tartozik a vevő az árverés 
jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az 
ingat Is n becsárának 10%-át tevő készpénzzel 
kicserélni minek elmulasztása a 7-ik pont jog­
következményét vonja maga után. A bánatpénz 
lefizetésének kötelezettsége alól azonban a kis­
birtokosok országos földhitelintézete ha az árve 
rezők sorába akar lepni (az 1887. évi XXVI. 
t.-cz. illetőleg az oszt. magyar bank jelzálog 
hitelosztálya alapszabályainak ezen törvénybe 
beezihelyezett 11. §. f. pontja értelmében föl­
mentetik.

2. ) Vételi bizonyítvány vevőnek csak a 
jogerőre emelkedett árverés foganatosításától 
számított, 15 nap alatt fog kiadatni.

3. ) A vevő köteles a vételárat következő 
módon kiegyenlíteni.

a) az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tott 30 nap alatt, a bírói ái felosztás (sorrendi 
tárgyalását) be nem várva, köteles a vételár %-a- 
küzvetlenül a Kisbirtokosok orsz földhitelintézet 
ténél, Budapesten, balvány-utcza 19. sz lefizetni, 
esetleg ugyanakkor az intézeti el a kölcsön ének 
megtartása és átváltozása iián meg egyezni. Ily 
megegyezés esetén a kisbirtokosok orsz. föld­
hitelintézete által kiállítandó nyilatkozattal iga­
zolja a vevő a tkvi hatóságnál, hogy az intézeti 
kölcsönének nemcsak részlethátralékait és já­
rulékait, lefizette, hanem magát, a kölcsöntőke 
hátralékait, is folytatólagos törlesztésre az intézet 
szabályai értelmében elvállalta. Az intézet által 
kiállítandó nyilatkozat alapján az abban kitün­
tetett összeg a vevő javára vél elán áldozásának 
törleszt éséve leszámittatik.

b) Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete köl- 
csönériek átvállalása esetén tartozik a vevő az 
árverés jogerőre emelkedésétől számított hat hónap

alatt a vételárnak és 5% kamatainak, a bánat­
pénzzel és az intézeti számla összegével ki nem 
egyenlített hátralékát a tkvi hatóságnál (az ille­
tékes adóhivatalnál) lefizetni.

Titelen, 1900. évi május hó 4-én.
Mile Elein, s. k

kir. aljbiró.

SZÉP
Garzon lakás
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A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ hajók

NYÁRI MENETRENDJE.
Újvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton 
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Újvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára 5
Szerdán, pénteken és vasárnapon 

este 6 óra 40 perczkor.
Újvidékről Zaiánkemény, Titelre:

Szerdán, pénteken és vasárnapon 
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1 -1 Ő 5. 

ÚJVIDÉK, 1900. április havában.
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H. Sanders, 

Rokin 8. 
Itasd,

Szt.dános gyógy­
tár, W. Kratz. 

Belg vád,
Nikola A. Delini, 
gyógytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmaeio Ch. 
Delacre & Co. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J. 
Cairo.

Coin a. Rh., 
Noris. 

Debrecen. 
Kicli, Luxemburg. 

Schmidt P., 
gyógysz.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöSil, a törvény­
széknél bejegyzett „ap:ica“-védnj;'gvgyel van ellátva. 
Fölvilmulh italian szer minden míbüI-, tüdő-, máj-, 
gyomorheiei;« ág öltés? stb. külsőleg is ki- 

tiíriöeu hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry Ä. cerstifoliakenöcse
(csodnkenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott osont- 
szut, újabban pedig egv 22 éves rák szerit bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kér. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len úgynevezett házi. kenőcsöket s más eíféleket.
Cím; A. Thierry, gyógyszertár és gyár a Véűőangyaiiioz,

Pregrada Piagerhof felé, a Déli vasút mentén.
Prospektus ingyen és bérmentve. ===== 

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi. 57474

laoigeae,
Dordogne, Kópén- 

húga,
fabriken farma. 

Milánó,
A. Borfcoloni. 

Malmö, Sevrigc, 
Apót. Lejonot. 

Nantes, 
Pho.rmacie 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo. 

Párig, 
Pharmacie 

francaise, 1 & 3, 
Place de laRepu- 

blique, Phar- 
inacie Daprey, 11, 
Rue des francs 

Bourgeois. 
Prága. 
Róma,

Corso, Agonzia 
del Policlinic o 

Roubaix, 
Pharmaeio F. Grevratli. 
Sarajewo.

Sscegcd. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence. 
Vienne. Zürich.

Csak ezzel a tör- 
vénysz. bejegy­
zett védőjegygye! 

valódi.
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Bámulatos gyorsan gyógyító
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Stearopt I I U 111 ©EajsebtapaSZ, a mely egyetlen a
maga nemében s egy régi család titka.

Budapssten a katonaságnál orvosilag rendelve.
biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, 

mindenféle kelovény, a női emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma. 

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában.

Budapest, VII.. kerület, Mexikői-ut 88. II. 25.
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